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ПЛАН ПРЕЗЕНТАЦІЇ



❖ Податкова система України зазнала кардинальних змін, покликаних підтримати економіку в
умовах воєнного стану. Об’єм роботи дуже великий, а економіка та бізнес мають працювати. За
для цього держава має адаптувати податкове навантаження і податкові правила до воєнних
умов, для сприяння виживанню бізнесу в умовах війни.

❖ Тому сьогодні хочу звернути увагу і коротко розглянути, які саме зміни зазнало податкове
законодавство під впливом військової агресії російської федерації.

ВСТУП ДО ТЕМИ



Перш за все змін зазнали процедури адміністрування, контролю та обліку платників
податків.

❖ Так, Законом України № 2120-ІХ від 15.03.2022 р. на період воєнного стану зупинено
перебіг податкових строків, зокрема строків давності, передбачених ст. 102ПКУкраїни.

❖ Передбачено, що пеня за ст. 129 ПК України не нараховується, а нарахована - підлягає
списанню, якщо таке порушення є результатом введення воєнного стану.

❖ Мораторій на податкові перевірки 2020 року замінено іншим аналогічним на період
воєнного стану

❖ Однак вже 12.05.2022р. було прийнято в цілому законопроект№ 7360, а 27 травня 2022
року він набрав чинності, яким було відновлено і документальні перевірки податкової
звітності.

ВІЙСЬКОВО-ПОДАТКОВЕ АДМІНІСТРУВАННЯ



З 27.05.2022р. податкові органи зможуть проводити:

❖ Камеральні перевірки;

❖ Фактичні перевірки;

❖ Позапланові документальні перевірки

Перевірки з наведених підстав, які розпочалися до 24 лютого 2022 року і не завершилися,
поновлюються протягом 60 днів після набуття чинності цього Закону.

ВІЙСЬКОВО-ПОДАТКОВЕ АДМІНІСТРУВАННЯ



ВІЙСЬКОВО-ПОДАТКОВЕ АДМІНІСТРУВАННЯ

У зв'язку із встановлення цінового регулювання на деякі товари, податковій надано право
під час воєнного стану здійснювати контроль і спостереження за дотриманням
встановлених державою фіксованих цін, граничних цін та граничних рівнів торговельної
надбавки.

Такий контроль здійснюється шляхом проведення фактичних перевірок. Підстав для неї,
покищо, лише дві:

1. письмова заява споживача.
2. отримання інформації від інших органів.



❖ Законом 2142-ІХ від 24.03.2022 р. було передбачено, що у випадку відсутності
можливості у платника податків виконати податкові обов'язки має їх виконати протягом
6 місяців після припинення або скасування воєнного стану. А для фізичних протягом 1
місяця з дня появи такої можливості.

❖ Проте законопроектом№ 7360, прийнятим 12.05.2022 р. ці строки змінили: 6-місячний
строк для бізнесу скорочено до двох місяців. А для платники податків - фізичних осіб
навпаки - збільшено до 60 днів.

ВІЙСЬКОВО-ПОДАТКОВЕ АДМІНІСТРУВАННЯ



❖ На період воєнного стану дозволено подавати звітність та іншу документацію у паперовій
формі.

❖ Виправлення помилок у поданих деклараціях без штрафів можливо лише до 20.07.2022 р.

❖ Перебіг строків щодо взяття податковою на облік платника податків також зупинено.
Вочевидь через блокування реєстрів, які зараз щойно починають відновлюватись

❖ Усі операції з добровільної передачі чи примусового відчуження майна на користь
Збройних Сил України, інших воєнізованих формувань чи державних органів не
вважаються операціями з реалізації для цілей оподаткування (зокрема щодо підакцизних
товарів).

❖ Для забезпечення потреб оборони військово-цивільним адміністраціям надано право
звільняти майно з під податкової застави у спрощеному порядку

ВІЙСЬКОВО-ПОДАТКОВЕ АДМІНІСТРУВАННЯ



ВІЙСЬКОВО-ПОДАТКОВЕ АДМІНІСТРУВАННЯ

Також передбачено порядок дій, у випадку втрати первинних бухгалтерських документів
через бойові дії чи окупацію.

1. Так платник має подати до податкової у діловій формі звернення про неможливість
вивезення первинних документів або їх знищення.

2. Після цього він отримує імунітет від перевірок зазначених періодів.
3. А показники фінансової звітності не можуть бути піддані сумніву лише через відсутність

підтверджуючих первинних документів.

При цьому запроваджується презумпція правомірності дій платника податків, а їх
неправомірність має доводити фіскальна служба.

До винесення остаточного рішення по процедурі оскарження контролюючий орган не може
піддавати сумніву показники податкової звітності.



ПОДАТОК НА ДОХОДИ ФІЗИЧНИХ ОСІБ

❖ Для врегулювання питання оподаткування безоплатно отриманих товарів у якості
благодійної чи гуманітарної допомоги, законодавцем у пп. 165.1.54 ст. 165 та пп. 170.7.2
ст. 170 ПК України було передбачено, що суми благодійної допомоги не включаються до
складу оподатковуваного доходу фізичної особи, якщо такими особами є учасники
бойових дій чи чинні працівники і службовці воєнізованих формувань та
правоохоронних органів, тощо.

❖ Також законодавцем встановлено, що фізичні особи - підприємці та особи, що
займаються незалежною професійною діяльністю і знаходяться на загальній системі
оподаткування, можуть відносити до витрат суми або товари, передані Збройним Силам
України або іншим воєнізованим формуванням чи державі на потреби оборони.



У п. 23 підрозділу 1 розділу ХХ ПК України тепер
передбачено, що під час воєнного стану у випадку
продажу власної сільськогосподарської продукції
податковому агенту, доходи отримані від нього
оподатковуються таким податковим агентом.

❖ При цьому такі податкові агенти у податковому
розрахунку відображають лише загальну суму
виплаченого доходу на користь фізичних осіб без
зазначення окремих операцій та персональних
ідентифікаційних даних їх отримувачів.

ПОДАТОК НА ДОХОДИ ФІЗИЧНИХ ОСІБ



ПОДАТОК НА ДОДАНУ ВАРТІСТЬ

Звісно законотворець не міг оминути і ПДВ у воєнний час.

❖ Протягом воєнного стану на прострочену заборгованість з бюджету, що виникла через
форс-мажорні обставини у зв'язку із військовою агресією, пеня у розмірі 120 відсотків
облікової ставки НБУ не нараховується.

❖ Також встановлено, що під час дії воєнного стану не вважається використанням в
неоподатковуваних операціях або операціях, що не є господарською діяльністю, якщо
товари, придбані з ПДВ, були знищені або втрачені внаслідок військової агресії, а також
якщо такі товари були передані у державну чи комунальну власність

❖ Законодавцем визначено, що на період воєнного стану реєстрація податкових накладних
чи розрахунків-коригувань не здійснюються, а включення податкового кредиту
здійснюється на підставі первинних документів, оформлених відповідно до Закону
України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні»



ПОДАТОК НА ДОДАНУ ВАРТІСТЬ

Разом з тим було визначено, що протягом 6 місяців
після припинення воєнного стану платники податків
зобов'язані забезпечити реєстрацію всіх податкових
накладних та розрахунків коригування за цей період.

❖ А суми податкового кредиту підлягатимуть
уточненню з урахуванням даних податкових
накладних та розрахунків коригування,
зареєстрованих у Єдиному реєстрі податкових
накладних.



ПОДАТОК НА ДОДАНУ ВАРТІСТЬ

❖ Законопроектом № 7360, який було прийнято в цілому 12.05.2022 р., передбачено
відновлення податкового обов'язку подання звітності, сплати податків та реєстрації
податкових накладних і розрахунків-коригувань у ЄРПН для платників, які мають
можливість своєчасно це робити.

❖ Також цей законопроект передбачає реєстрацію податкових накладних за лютий-
травень 2022 року не пізніше 15 липня.

❖ Суми податкового кредиту за товари придбані але знищені через бойові дії включаються
до податкового кредиту але бюджетному відшкодуванню не підлягають.



Для покращення ситуації з паливом під час війни
запроваджено зменшення ставки ПДВ до 7 відсотків на
імпорт бензину, важких дистилятів, скрапленого газу,
нафти і сирих нафтопродуктів.

❖ Акциз на ці товари встановлюється на рівні 0,00
євро за 1000 літрів. Податковий кредит,
сформований під час воєнного стану за рахунок таких
постачань, бюджетному відшкодуванню не підлягає і
зараховується до складу податкового кредиту
наступного звітного періоду.

ПОДАТОК НА ДОДАНУ ВАРТІСТЬ



АКЦИЗ

❖ Також на період воєнного стану звільняються від акцизного податку імпорт броньованих
автомобілів для цілей оборони і відсічі агресії, а також операції щодо фізичної передачі
підакцизних товарів Збройним Силам України та іншим воєнізованим формуванням або
державі як гуманітарної допомоги чи в порядку примусового відчуження/вилучення для
потреб оборони.

❖ У разі неможливості зареєструвати акцизну накладну в Єдиному реєстрі акцизних
накладних тимчасово дозволяється переміщення пального або спирту етилового за
дотримання додаткових вимог до товарно-транспортної накладної: вона повинна
містити всю інформацію,що мала бути відображена у відповідній акцизній накладній.



АКЦИЗ

Платники податків (фізичні особи), які у зв'язку з
наслідками їх безпосередньої участі у воєнних діях не
дотрималися термінів виконання податкових обов'язків
щодо акцизу, звільняються від відповідальності за їх
невиконання, якщо вони виконають такі обов'язки
протягом 1 місяця з дня припинення дії обставин, що
перешкоджали їм.

❖ Проте законопроектом № 7360, прийнятим
12.05.2022р. цей строк збільшено до 60 днів.



ЄДИНИЙ

ПОДАТОК
Найсміливіша та найбільш глобальна
новела



ЄДНИЙ ПОДАТОК

❖ Так найсміливішою та найбільш глобальною новелою, безсумнівно, було рішення про
надання на період з 1 квітня 2022 р. до припинення/скасування дії воєнного стану права
на використання спрощеної системи оподаткування бізнесу.

❖ При цьому ставка єдиного податку для таких «спрощенців» становить всього 2 % від
обороту без ПДВ, а не 3 % з ПДВ чи 5 % без ПДВ, як було до цього. Відповідно, подавати
звітність з ПДВ по операціям постачання товарів, робіт та послуг, місце постачання яких
розташоване на митній території України, не потрібно (про це прямо вказано).

❖ Платники єдиного податку першої-третьої групи звільнені від сплати ПДВ при імпорті
товарів, крім платників, що сплачують єдиний податок за ставкою 3% (а отже є
платниками ПДВ).



З 01.04.2022 року фізичні особи - підприємці - платники єдиного податку першої та другої
групи мають право не сплачувати єдиний податок. Податкова декларація при цьому за такий
період не заповнюється.

❖ Для платників третьої групи тимчасово відміняється обмеження за обсягом доходу,
надана можливість змінити ставку податку - перейти на 2 відсотка.

При цьому використовувати такі тимчасові особливості не можуть бути суб'єкти
господарювання,що здійснюють діяльність:

❖ з обміну іноземної валюти,
❖ операції з деякими підакцизними товарами та корисними копалинами,
❖ фінансові компанії, нерезиденти,
❖ також філії, представництва та підрозділи неплатників єдиного податку.

ЄДИНИЙ ПОДАТОК



Платники податку, які до переходу на сплату 2-
відсоткового єдиного податку були платниками ПДВ,
звільняються від нарахування та сплати ПДВ, їх
реєстрація платником податку на додану вартість є
призупиненою, і всі податкові обов'язки з ПДВ
призупиняються.

❖ Разом з тим звільнення від ПДВ не
застосовується до операцій з імпорту, а також до
операцій з постачання на території України
товарів які мають походження з держави-
окупанта або держави-агресору.

На разі не досить зрозуміло, як буде працювати ця
норма.

ЄДИНИЙ ПОДАТОК



ЄДИНИЙ ПОДАТОК

Податковий (звітний) період для «воєнних» єдинників дорівнює календарному місяцю (крім
деяких випадків, визначених у п. 9.7 підрозділу 9 розділу ХХ ПК України), а сума податкового
зобов'язання підлягає сплаті протягом 10 календарних днів, після спливу строку подання
декларації.

Для обрання або переходу на спрощену систему оподаткування платником з «воєнними»
особливостями, суб'єкт господарювання подає заяву. При цьому розрахунок доходу за
попередній календарний рік не подається. Суб'єкт господарювання вважається платником
єдиного податку третьої групи за 2-процентною ставкою:

❖ з 1 квітня 2022 року - у разі подання заяви до 1 квітня 2022 року;
❖ з наступного робочого дня після подання заяви - у разі її подання після 1 квітня 2022 року;
❖ з дня державної реєстрації суб'єкта господарювання, який протягом 10 днів подав відповідну

заяву.



ЄДНИЙ ПОДАТОК

❖ З першого числа місяця, наступного за припиненням або скасуванням воєнного стану,
платники єдиного податку третьої групи за ставкою 2 відсотки автоматично
повертаються до системи оподаткування, на якій вони перебували до обрання цієї.

❖ Крім того платник податку має право самостійно відмовитися від використання
тимчасових «воєнного» варіанту єдиного податку.

❖ За товарами/послугами, придбаними чи виготовленими з ПДВ до переходу на єдиний
податок, які використані в період оподаткування двома відсотками, в операціях, що не є
об'єктом оподаткування за ПДВ, платник податку зобов'язаний не пізніше останнього
дня звітного періоду, в якому здійснено відновлення його реєстрації платником ПДВ, до
нарахувати податкові зобов'язання відповідно до пункту 198.5 статті 198 цього ПК
України.



❖ Для платників, які були платниками податку на
прибуток передбачені деякі особливості зміни
системи оподаткування.

❖ Так надміру сплачена сума грошових зобов'язань з
податку на прибуток підприємств зберігається до
відновлення загальної системи оподаткування і
може бути зарахована у погашення грошових
зобов'язань з цього податку.

ЄДИНИЙ ПОДАТОК



ЄДИНИЙ ПОДАТОК

Платник, який протягом календарного року перейшов на сплату єдиного податку за ставкою 2
відсотки, у разі відновлення ним у цьому ж році сплати податку на прибуток підприємств
складає та подає податкову декларацію з податку на прибуток підприємств наростаючим
підсумком з початку такого календарного року, але без врахування періоду перебування на
єдиному податку.

❖ Обсяг річного доходу від діяльності розраховується разом з доходами, отриманими як
платником єдиного податку.

Законопроектом № 7360, прийнятим 12.05.2022р., передбачено, що платники податку, які
перейшли на спрощену систему оподаткування зі сплатою 2 відсотків, звільняються від
відповідальності за несвоєчасне виконання податкових обов'язків з 24 лютого 2022 року, якщо
почали сплачувати податки протягом 60 днів із дня переходу на спрощену систему.



ІНШІ ПОДАТКИ

Законодавцем звільнено від
оподаткування, якщо об'єкти розташовані
на територіях, на яких ведуться (велися) 
бойові дії, або на територіях, тимчасово
окупованих збройними формуваннями

російської федерації



ІНШІ ПОДАТКИ

❖ від плати за землю (земельного податку та орендної плати за земельні ділянки державної та
комунальної власності);

❖ від загального мінімального податкового зобов'язання з власників землі;

❖ від екологічного податку, якщо стаціонарні джерела забруднення розташовані на таких
територіях;

❖ від податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки.

Також зазначені об'єкти звільняються від оподаткування, якщо вони були пошкоджені
внаслідок військової агресії росії.



РЕЄСТР РОЗРАХУНКОВИХ ОПЕРАЦІЙ

❖ Тимчасово, на період до припинення або скасування
воєнного стану на території України, санкції за порушення
вимог Закону України «Про застосування реєстраторів
розрахункових операцій» не застосовуються, крім санкцій
за порушення порядку здійснення розрахункових операцій
при продажу підакцизних товарів.



З 1 березня 2022 року до припинення або скасування воєнного стану в Україні та протягом 12
місяців після припинення або скасування воєнного стану надано право:

❖ - не нараховувати, не обчислювати та не сплачувати єдиний внесок за себе;

❖ - за власним рішенням не сплачувати єдиний внесок за найманих працівників, призваних під
час мобілізації на військову службу до Збройних Сил України;

❖ - не нараховується пеня, а нарахована пеня за ці періоди підлягає списанню.

ЄДИНИЙ СОЦІАЛЬНИЙ ВНЕСОК



ВИСНОВОК
ПРЕЗЕНТАЦІЇ

Закручують гайки, поступово
скасовуючи пільги, передбачені

попередніми законами



ВИСНОВОК

За три місяці війни Верховна Рада України встигла прийняти вісім Законів, якими вносяться
зміни до Податкового кодексу України.

Інтенсивність нормотворчої роботи дуже велика. Податкове законодавство дуже сильно
змінилось і продовжуватиме змінюватись. Єдиний податок, який поки що майже не зазнав
змін - податок на прибуток. Викликано це тим, що він здебільшого регулюється стандартами
бухгалтерського обліку, ніж Податковим кодексом України.

❖ Серед можливих змін у недалекому майбутньому вірогідним є скасування єдиного
податку за ставкою 2 відсотки через істотне зменшення надходжень до бюджету.

Отже необхідно уважно слідкувати за його змінами, щоб своєчасно реагувати на них.


